



В период с 10 по 12 октября 2018 г. делегация Духовного собрания мусульман России во главе с муфтием Альбиром-хазратом Кргановым находилась в Рабате, столице Марокко, где принимала участие в 39-ой сессии Исполнительного совета ОИС и 13-ой сессии Генеральной Конференции Исламской Организации по вопросам образования, науки и культуры ИСЕСКО при ОИС. Следует отметить, что впервые за 40-летнюю историю существования ИСЕСКО представитель многомиллионной мусульманской уммы России выступил на площадке, где принимали участие министры образования и науки 57 стран-членов ОИС. Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы и Центрального региона, член Общественной палаты РФ Альбир-хазрат Крганов в своём докладе озвучил глобальные вопросы, волнующие мировое мусульманское сообщество. Отметил, что в 21-м веке ненависть к другим убеждениям, как и во времена крестовых походов, все также является причиной войн и людских страданий: «Тысячи лет люди гибнут под флагами нетерпимости и вражды. Бедность, низкий уровень образования, отсутствие фундаментальных знаний – все это благодатная почва для вербовщиков и их «заокеанских», западных кукловодов», – подчеркнул глава ДСМР.

По мнению муфтия, мусульман намеренно разделяют на группы, стравливают друг с другом. Делают это извне заинтересованные лица в угоду своих амбиций: «Причина радикализации общества и религии — это, в первую очередь, следствие «идуших извне» искаженных представлений о религии и ее исходных установках, массовое невежество. Остановить этот разрушительный процесс способен сам исламский мир, опираясь на данный нам Всевышним мощный внутренний потенциал. И он заключен в науке, культуре и образовании — вот тот выход, который ведет к миру на всей земле», – заметил Альбир-хазрат.

Глава ДСМР привёл в качестве примера Россию, где образованное население смогло отличить истинные ценности от лжи, текущей через океан. Именно культура и знания позволили в свое время России справиться с ненавистью и отчаянием на Кавказе, позволили государству остановить войну и вернуть людей в мирную жизнь.

Руководство ИСЕСКО и участники конференции положительно восприняли инициативу России объявить город Дербент, древний «Баб-аль-Абваб», столицей исламской культуры ИСЕСКО 2019 года. Ведь Дербент – это территория, куда дошли сахабы, и, по сообщению историков, 40 из них были там захоронены. Осталось обсудить с руководством ИСЕСКО технические вопросы и детали.

На полях конференции были проведены отдельные встречи с министрами науки и образования некоторых мусульманских стран, в том числе господином Ахмадом Аль-Иса из Королевства Саудовская Аравия. Высокопоставленные чиновники проявили особый интерес к сотрудничеству с Россией по многим вопросам, в том числе и в

информационной сфере, что очередной раз показывает, какую огромную роль играет Россия в установлении мира на международной арене, являясь гарантом стабильности и надежности. Мусульмане России и другие ее граждане всегда открыты для диалога и сотрудничества в деле сохранения мира и созидания лучшего будущего.

Напомним, что идея создания Исламской организации по вопросам образования, науки и культуры охватила умы лидеров научного исламского возрождения в момент пробуждения мусульманского мира. Целью создания организации было обеспечение исламской солидарности, призыв к ней, придание ей актуальной и современной формы.

На сегодняшний день количество членов исламской организации насчитывает 50 государств из общего числа членов ОИС, которые составляют 57 государств. Российская Федерация, по инициативе президента В.В. Путина, стала наблюдателем в ОИС, а в 2007 году получила статус наблюдателя в ИСЕСКО. Это не только улучшило взаимоотношения России с Ближним Востоком, но и укрепило с ним экономические, политические и духовные связи.